

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ «СВЕРДЛОВСКОГОРСТРОЙ» И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ.

№ 54 (1744).

СУББОТА, 9 ИЮЛЯ 1960 г.

XIX
Год издания

Цена 15 коп.

ВАЖНЕЙШАЯ ИЗ ОСОБО ВАЖНЫХ СТРОЕК

На днях собрание актива коммунистов Уралмашзавода, «Уралмашстроя» проектных и субподрядных строительных организаций обсудило вопрос о мероприятиях по ускорению реконструкции Уралмашзавода.

Начальник управления строительства Свердловского совнархоза тов. Гиренко в своем докладе подробно остановился на исключительной важности работы по реконструкции гиганта советского машиностроения, на том внимании, которое уделяют наша партия и правительство этой важной работе. Он рассказал об итогах работы коллектива строителей, о задачах, которые стоят перед ними по сокращению сроков сооружения отдельных объектов.

Истекшее полугодие строители закончили плохо. Они не сумели справиться с установленным планом, не ввели в эксплуатацию ни одного пускового объекта. Во втором полугодии уралмашстроевцам предстоит освоить на 10 миллионов рублей больше, чем в первом. Это значит, что надо коренным образом перестроить деятельность всех организаций, которые принимают участие в реконструкции, начиная от проектировщиков и кончая теми, кто осуществляет эти проекты.

Такую перестройку необходимо провести немедленно, так как уже сегодня решается успех выполнения плана в будущем году, плана, который для строителей увеличивается более, чем в два раза.

И докладчик, и выступавшие в прениях подчеркивали, что в отставании виновен не только коллектив «Уралмашстроя», но и отделы и управления совнархоза, ОКС Уралмашзавода, проектный институт, «Уралгипротяжмаш», руководители «Свердловскгорстроя» и руководящие работники самого завода.

В свое время совнархоз принял постановление и наметил мероприятия по усилению помощи строителям. К сожалению, многое из намеченного не выполнено. До сих пор строители испытывают недостатки в некоторых материалах, в частности, в арматурном железе. Не выдано большое количество оборудования. Все еще управление не получило выделенные механизмы и, в частности, экскаваторы, бульдозеры, которых явно не хватает для нормальной работы.

На собрании актива речь шла и о том, что общественные организации «Уралмашстроя» недостаточно активно участвуют в решении стоящих перед коллективом задач, что пока положено лишь начало большой организаторской работы, которую предстоит выполнить коммунистам, комсомольцам, профсоюзному активу этой важнейшей стройки.

В прениях по докладу выступили парторг управления тов. Попов, начальник 431 управления треста «Уралэлектромонтаж» тов. Хворостухин, начальник «Уралмашстроя» тов. Артемчик, начальник кузнечно-прессового цеха тов. Левандовский, директор Уралмашзавода тов. Кротов и многие другие.

Интересным было выступление бригадира арматурщиков тов. Гафарова. Он рассказал о крупных недостатках в организации труда на полигоне по изготовлению железобетонных конструкций, о плохом обеспечении арматурой, о том, что слишком слаба связь проектантов с производственниками. В результате этого ошибки, допущенные при проектировании конструкций и арматурных каркасов, приходится исправлять рабочим.

С возмущением тов. Гафаров заявил о том, что из-за недостатка арматуры коллективу, в котором он трудится, пришлось отказаться от работы в три смены. Он заявил, что коллективу нужно помочь преодолеть трудности, что бригада сделает все возможное для выполнения заданий.

С большой речью на собрании партийного актива выступил первый секретарь Свердловского обкома КПСС А. П. Кириленко. Он подчеркнул исключительное значение работы по реконструкции Уралмаша, рассказал о важном значении завершения ее в сжатые сроки. А. П. Кириленко остановился на задачах, которые стоят перед партийными организациями Уралмашзавода, «Уралмашстроя», проектных и субподрядных строительных организаций, связанных с реконструкцией предприятия.

Речь А. П. Кириленко была прослушана с исключительным вниманием.

Собрание партийного актива приняло постановление, которым намечены мероприятия по ускорению реконструкции Уралмашзавода.

Они оба — Николай Власов и Михаил Николаев — пришли работать в арматурный цех завода железобетонных изделий № 1 треста «Стройдеталь-70» после окончания школы ФЗО. Молодые рабочие быстро приобрели необходимые трудовые навыки. А потом ушли служить в ряды Советской Армии.

Но вот кончился срок службы и два товарища снова вернулись в родной коллектив.

Сейчас Власов и Николаев трудятся в бригаде т. Радио, борющейся за звание коллектива коммунистического труда. Отлично работают два друга, они всегда перевыполняют задания.

НА СНИМКЕ: Н. Власов и М. Николаев.

Фото В. Каушанова.



На 101 процент

Хорошо трудился в первом полугодии коллектив деревообрабатывающего завода треста «Стройдеталь-70». Полугодовой план как по валовой, так и по товарной продукции реализован на 101 процент, на два процента превышено плановое задание по производительности труда. Успешно справились деревообделочники и с выпуском изделий по номенклатуре. Шестимесячный план по производству дверных и оконных блоков, например, перевыполнен на пять процентов.

Лучше других работал в первом полугодии коллектив второго цеха, которым руководит тов. Гилев. План по валовой и товарной продукции здесь перевыполнен на 6,7 процента, успешно освоено задание по производству оконных блоков.

Со значительным опережением плана идет цех № 4, возглавляемый тов. Губарем.

Сейчас деревообделочники несут трудовую вахту в честь июльского Пленума ЦК КПСС. Они полны решимости досрочно завершить годовой план, обеспечить бесперебойное снабжение строителей своей продукцией.

А. ТРЕМБОВЕЛЬСКИЙ,
начальник планового
отдела завода.

Кто будет впереди?

В нашем управлении «Уралмашстрой» хорошо знают плотников из бригады тов. Морозкина. Этот дружный, сплоченный коллектив до последнего времени состоял из 30 человек. Здесь были и старые опытные рабочие, и молодежь, которая еще совсем недавно пришла на производство и только что вступает в жизнь.

Сейчас на Уралмаше реконструируются старые и строятся новые цехи. И жизнь показала, что при разбросанности объектов трудно управлять бригадой в три десятка специалистов. Было решено разделить ее на две. Встал вопрос, кому же быть вожаком вновь создаваемой бригады? По желанию самих плотников ее возглавил М. Галкин — молодой, энергичный, любящий свое дело, строитель.

Члены вновь созданной бригады решили не отставать от сво-

их старых товарищей. Они включились в соревнование за звание бригады коммунистического труда, приняли повышенные обязательства и вызвали на соревнование плотников, которые остались в бригаде Морозкина.

Сейчас в бригадах тт. Морозкина и Галкина наблюдается особый трудовой подъем. Каждая из них несет трудовую вахту в честь июльского Пленума ЦК КПСС, каждая прилагает немало усилий к тому, чтобы выйти победителем в соревновании.

Кто же будет впереди? Сейчас трудно ответить на этот вопрос.

Обе бригады работают хорошо, вносят свою посильную лепту в строительство объектов Уралмашзавода. Время покажет, кто из бригад завоеует первенство.

А. ГАЛОЧКИН,
плотник «Уралмашстроя».

Наш трудовой рапорт

С достойными производственными подарками приходит к дню открытия июльского Пленума ЦК КПСС коллектив строительного управления № 18 треста «Уралтрансспецстрой», возглавляемый тов. Шукалюковым. Социалистическое соревнование, широко развернувшееся в коллективе в честь этого важного события в жизни нашей партии, позволило нам на 104,4 процента выполнить полугодовой план строительного-монтажных работ. Сверх программы первого полугодия произведено различных работ на 953 тысячи рублей. По сравнению с первым полугодием прошлого года нынче объем выполненных работ увеличился на 17 процентов.

Хорошо трудится коллектив участка, который ведет реконструкцию Уралмашзавода. Полугодовой план здесь реализован на 104 процента.

Коллектив управления в установленный срок, к 1 июля, сдал в эксплуатацию участок левобережного коллектора от визовского поселка, что расположен в районе станции Сортировочная, до Нижне-Исетска. Теперь канализационные воды уже не попадают в городской пруд, как это было раньше, а идут до очистных сооружений в Нижне-Исетске.

Сдача в эксплуатацию этого участка левобережного коллектора позволила специалистам, занятым очисткой городского труда, продолжить начатые работы.

В четвертом квартале наш коллектив сдал в эксплуатацию последний отрезок левобережного коллектора от станции Сортировочная до Уралмашзавода.

За полугодие, в соответствии с графиками, закончены нулевые циклы по 14 объектам жилых и культурно-бытовых зданий. На этих работах высокие образцы в труде показывают монтажники из бригады В. Упорова. Они на протяжении всего полугодия прочно удерживают за собой переходящий красный вымпел, настойчиво борются за право именоваться бригадой коммунистического труда.

Успешно завершив полугодовое задание, перевыполнив план полутора лет первой семилетки на шесть миллионов рублей, коллектив управления стремится к тому, чтобы досрочно завершить годовой план строительного-монтажных работ, еще выше поднять производительность труда, снизить себестоимость.

Н. КИСЕЛЕВ,
начальник планового
отдела строительного
управления № 18.

Тревожные сигналы

Каменщиков превратили в землекопов

В нашей комплексной бригаде каменщиков, которую возглавляет тов. Зайцев, 26 человек. Люди здесь собрались опытные, трудолюбивые. Но вот беда в том, что уже на протяжении трех месяцев руководители 16 управления треста «Жилстрой» используют бригаду на разных работах.

Наше управление в настоящее время готовит котлован под фундамент производственного корпуса на заводе электрохимической аппаратуры. Но странное дело. Вместо того, чтобы поставить на выемку грунта экскаватор, руководители управления тт. Злобин и Серебров предпочитают ручной

и малопродуктивный труд. — Зачем нужно ставить сюда экскаватор, если негде использовать бригаду каменщиков, — видимо, к такому выводу пришли руководители управления. И вот бригада каменщиков превращена в землекопов. Члены бригады по старинке копают котлован лопатами, хотя в других управлениях «Свердловскгорстроя», в частности в восьмом, которое строит ремонтную базу для механизаторов, не хватает каменщиков.

Странно, что в наш век атома приходится котлованы рыть лопатой. Странно и то, что на этих работах используется бригада

квалифицированных каменщиков. Мы обращаемся к управляющему трестом «Жилстрой» тов. Корнилову и главному инженеру треста тов. Найденкову с вопросом: когда же на строительных площадках 16 управления будет наведен должный порядок с организацией труда и механизацией трудоемких процессов? Когда же наша бригада получит возможность трудиться по специальности?

З. РЫЧКОВА —
профорг бригады;
К. СМЕРНОВ,
В. НИКОЛАЕВ —
каменщики.



Многие свердловчане с интересом следят за тем, как в Кировском районе постепенно поднимается все выше и выше башня радиорелейной линии. Основные работы по ее строительству ведет Челябинский трест «Спецжелезобетонстрой».

На нашем снимке вы видите группу монтажников-высотников, которые успешно освоили строительство подобных сооружений и хорошо зарекомендовали себя на свердловской стройке. Это передовые люди коллектива (слева направо): Г. Цонк, Ф. Ситников, Ю. Вегшегонов, А. Ефимов, В. Хрусталев, З. Галимов, А. Шамов и Г. Роянов.

Фото Г. Богатнаева.

Почему в бригаде заглохло соревнование

— Вы интересуетесь, сколько у нас бригад соревнуется за звание коллективов коммунистического труда? Пять. Вот смотрите, пожалуйста, их обязательства. — И инженер по труду и зарплате седьмого стройуправления Е. В. Бортникова достала из письменного стола аккуратно сложенную стопку небольших тетрадок. Берем первую попавшуюся из них и раскрываем социалистические обязательства бригады монтажников Афанасия Александровича Карпова.

Уже при беглом знакомстве с цифрами видно, что дела у бригады не совсем нормальные. Плохо обстоит дело с выполнением норм. Бригада работает скачками. В начале года процент выполнения норм за месяц доходил до 165, в марте — резкий скачок вниз, процент снижается до 131, в апреле — до 115 и вдруг опять цифра изменяется в сторону увеличения, тогда как бригада давала слово ежемесячно выполнять не ниже полутора норм.

В чем причина? Неужели рабочие наметили себе непосильные задачи?

Конечно, нет. Монтажники не могут работать нормально по целому ряду причин и прежде всего потому, что детали для дома поставляются некомплектно. Это приводит к простоям и дезорганизации труда. Именно это, как заявили нам на стройке, привело к ослаблению трудовой дисциплины в коллективе, к ослаблению борьбы за выполнение социалистических обязательств.

Бригада не сдерживает своих обязательств в отношении рационализаторской работы. «Добьемся, чтобы каждый второй был рационализатором», — читаем мы в обязательствах. На самом же деле в нынешнем году члены бригады внесли только два предложения.

Крупнопанельный дом № 18,

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ.

который монтирует бригада тов. Карпова в третьем квартале на улице Культуры, представляет какое-то странное сооружение. В середине его возвышается пять этажей, а с торцов нет и трех.

— Не работа, а одно мученье, — досадно говорит Афанасий Александрович.

Он называет наименование многих панелей, которых постоянно не хватает для нормальной работы. Что же касается торцевых панелей, то их поступает так мало, что части здания остаются открытыми до завершения всего монтажа.

Когда же заходит речь о выполнении взятых обязательств, то Афанасий Александрович откровенно признается, что об этих обязательствах монтажники сейчас и не вспоминают.

— Да и в управлении о нас забыли, — добавляет бригадир. — Никто к нам не приходит, не интересуется, как мы обходимся за почетное звание. Пожалуй, и я на месте наших руководителей избегал бы встреч. Ведь дела у нас никудашные, а они помочь не могут. Что же они скажут рабочим.

С этим можно согласиться, но нельзя не отметить и то, что общественные организации управления за последнее время ослабили внимание бригадам, борющимся за звание коммунистических. Снабжение деталями безобразно. Это верно. Но члены бригады взяли обязательство освоить смежные профессии, а работники управления не помогают им организовать обучение, хотя со дня принятия обязательств прошло полгода. Конечно, виноваты и сами монтажники, которые, приняв обязательства, забыли о них. И никакие причины не могут послужить оправданием того, что в бригаде появились прогульщики. Конечно, прогульщики единицы. Большинство рабочих в бригаде — хорошие, трудолюбивые люди. И надо полагать, что общественные организации стройки помогут им сдержать данное в обязательствах слово.

и организовали

Все в Уралмашстрое прекрасно понимают, что успех дальнейшего строительства цеха сварных машиностроительных конструкций прежде всего зависит от хорошей работы полигонов. На полигонах нашего управления изготавливаются железобетонные колонны для этого крупнейшего в Европе цеха. А сейчас подошел такой период, когда фундаменты под колонны готовы и дело только за тем, чтобы начать их установку.

К установке колонн на днях приступили. Однако коллектив участка треста «Уралстальконструкция», который выполняет эту работу, не видит впереди обнадеживающих перспектив. Дело в том, что на нашем по-

лигоне, расположенном здесь же, на площадке, колонны изготавливаются очень и очень медленно. В течение всего июня наша комплексная бригада, которой руководит Л. С. Параваяев, сумела залить только 14 колонн. А ведь в бригаде 25 человек и лентяев в коллективе нет. Мы вполне могли бы залить 50, а то и больше колонн.

Вся беда в том, что дело на полигоне организовано из рук вон плохо. Имеется несколько залитых колонн. Но чтобы их вынуть из опалубки, нужен кран. Пользоваться козловым краном, который принадлежит участку треста «Уралстальконструкция», нам не дают, хотя даже в третью смену мы бы за короткое время могли выполнить свою работу. Разопалубить 16 колонн при наличии крана вполне можно за одну смену.

Мало того, что нет крана, чтобы поднять колонны, мы не имеем даже подъемного механизма для укладки арматуры в опалубку и вынуждены 400-килограммные секции арматуры укладывать вручную.

Совершенно не подготовлена площадка для полигона. На ней буквально негде повернуться, хотя полагалось бы предварительно забетонировать необходимую площадь.

А тут надвинулась еще одна, самая серьезная беда — нет арматуры. Уже не первую неделю и мы, и наши руководители бьют по этому поводу тревогу, а результатов не видно.

Я считаю, а так считают и мои товарищи по бригаде, что с такими беспорядками на особо важной стройке мириться нельзя.

С. ЧЕРНИКОВ, рабочий.

В университете технической культуры

Содружество ученых, преподавателей и студентов Уральского политехнического института с рабочими 33 треста существует уже давно. Еще полтора года назад группа преподавателей и студентов взяла шефство над бригадой монтажников Григория Кишки, вступившей тогда в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Затем появились шефы у ряда других бригад. Преподаватели и студенты института приходили в бригады, помогали рабочим в повышении их производственной квалификации, овладении новейшими достижениями строительной техники, в школьной учебе и т. д.

В свою очередь преподаватели и студенты ближе познакомились с жизнью строительных площадок, с практической работой.

Однако эта форма содружества имела и свои существенные недостатки.

Помощь оказывалась лишь небольшому числу бригад. Остальные, в том числе и борющиеся за звание коллективов коммунистического труда, оставались вне сферы действия развивавшегося содружества.

Мешало и другое. В течение года состав многих бригад обновился более чем на половину и продолжат с рабочими занятия по заранее разработанному плану оказалось невозможным. Например, из девяти монтажников бригады Кишки, начавших занятия по геодезии, закончил их лишь один.

Коллективные занятия в бригадах не оправдали себя и потому, что далеко не все члены бригад с одинаковой охотой занимаются повышением своего технического и культурного уровня.

Поэтому по инициативе общественной строительного факультета Уральского политехнического института, была найдена новая форма творческого содружества с рабочими-строителями — создание при 33 тресте университета технической культуры.

Это большое, чрезвычайно важное начинание, которое позволит нам в короткий срок подготовить кадры квалифицированных рабо-

ПЕРВЫЙ ГОД ЗАНЯТИЙ ЗАКОНЧЕН

чих-строителей, стоящих на уровне современного технического прогресса.

Строительное производство все больше превращается в высокоорганизованный процесс сборки зданий и сооружений из крупно-размерных конструкций и деталей большой заводской готовности. Теперь рабочий-строитель должен уметь управлять сложными процессами, связанными с применением машинной техники.

Количество рабочих, занятых на площадках, будет все уменьшаться, а требования к каждому отдельному рабочему — возрастать. Особенно велика становится роль бригадиров и рабочих ведущих профессий.

Тревожные сигналы

ИВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА

В прошлом году коллектив центральных ремонтно-механических мастерских треста «Уралтрансстрой» успешно справился с производственной программой. Значительно был перевыполнен план текущего, среднего и капитального ремонта строительных и дорожных машин, одновременно выданы металлические конструкции, которые шли на реконструкцию Нижне-Исетской плотины. Мастерские работали ритмично, систематически перевыполняли месячные планы. Было перекрыто плановое задание по повышению производительности труда и снижению себестоимости. Иначе сложилась обстановка в этом году. Помимо ремонта строительных и дорожных машин нам еще в начале года дали план на изготовление 500 тонн закладных частей и металлоизделий для крупноблочного домостроения. Вся эта продукция предназначалась тресту «Южгорстрой». В соответствии с планом мы обяза-

ны были поставлять ему каждый месяц по 52 тонны своей продукции.

Но беда в том, что дав план, руководители «Свердловскгорстроя» и треста не подумали о материально-техническом снабжении мастерских. Нам нужен швеллер, уголок, полосовое и круглое железо разных диаметров, а где его взять, мы не знаем. Главный инженер «Свердловскгорстроя» тов. Соколов, начальник отдела снабжения тов. Абаимов и его заместитель тов. Костин заявляют, что обеспечение мастерских материалами возложено на трест «Уралтрансстрой». Начальник же отдела снабжения треста тов. Супоничкин не отрицает получения фондов на металл, но ведь фонды еще не металл, их нужно отovarить, а где, он не знает. Вот так и получается, что Иван кивает на Петра, а дело стоит. Фондируемого металла мы до сих пор не получаем, срываем выполнение заказа «Южгорстроя». За первое

Все эти соображения легли в основу плана занятий, созданного полгода назад университетом технической культуры.

Здесь есть два специализированных отделения — каменщиков — монтажников и штукатуров — маляров. Учитывая, что профиль специальности ясно выражен и имеет свои резко отличные особенности, занятия идут в два потока. Обучение будет длиться полтора года. Программа обучения монтажников рассчитана на 234 учебных часа, отделочников — на 228 часов.

На первом курсе монтажники изучали черчение, геодезию, строительные материалы, архитектуру и части зданий, строительную механику, железобетонные конструкции, технологию строительного (Окончание на 4 стр.)

полугодие мы выдали строителям лишь 40 тонн закладных частей и металлоизделий вместо 250 тонн.

Сейчас руководители 13 управления «Южгорстроя» требуют от нас балконные решетки и маршевые перила для дома № 2 в пятом квартале. Их требование справедливо — ведь в третьем квартале дом нужно сдавать в эксплуатацию. Мы же, не имея металла, лишены возможности удовлетворить законные требования строителей.

Не лишне заметить, что за последнее время отдел снабжения треста резко ухудшил снабжение мастерских не только металлом, но и запасными частями для ремонта строительных и дорожных машин. В итоге срываются сроки ремонта механизмов. Если, например, в прошлом году экскаватор «Ковровец» простоял в капитальном ремонте 27—28 дней, то нынче — 35—40.

Нас интересует вопрос: когда же руководители треста и работники «Свердловскгорстроя» наладят нормальное обеспечение мастерских металлом и запасными частями?

И. ГОРЛАКОВ, начальник мастерских.

Медленно строится ремонтная база

Коллектив механизаторов первого управления, располагающий большим парком машин, призван вместе со всеми строителями «Свердловскгорстрой» бороться за дальнейший прогресс индустриализации строительных процессов, за эффективное использование каждого механизма. Несмотря на то, что механизаторы стремятся систематически повышать коэффициент использования каждого автокрана, компрессора, экскаватора, это подчас не дает должного эффекта. Сказывается отсутствие собственной ремонтной базы, трудности, которые возникают в силу этого при оздоровлении парка машин.

Вопрос о сооружении собственной ремонтной базы для ремонта строительных машин был положительно решен во второй половине прошлого года. Для этих целей «Свердловскгорстрой» выделил необходимые средства и в ноябре начались работы. С января этого года строительство базы было поручено восьмому управлению треста № 89.

В январе этому же управлению была полностью выдана техническая документация на главный корпус ремонтной базы и прирельсовый склад. Сметная стоимость сооружения главного корпуса составляет 8,8 миллиона рублей, 4,8 миллиона рублей из этой суммы падает на строительство - монтажные работы, которые обязан выполнить коллектив восьмого управления. 260 тысяч рублей они должны освоить по прирельсовому складу.

Как главный корпус, так и прирельсовый склад являются пусковыми объектами текущего года. Однако это обстоятельство мало волнует руководителей управления тт. Будекина и Гилевича. С молчаливого согласия руководства треста № 89 на строительство ремонтной базы механизаторов они смотрят как на второстепенный объект, не придают ему должного внимания.

11 мая по управлению «Сверд-

ловскгорстрой» был издан приказ № 38. Этим приказом тт. Будекину и Гилевичу предлагалось, начиная с мая, довести ежемесячно выполнение строительных - монтажных работ по базе не менее, чем на 800 тысяч рублей, пополнить численность занятых здесь рабочих до 100 человек. Но этот приказ не выполняется. Работы по базе по-прежнему ведутся черепашьими темпами. За шесть месяцев строители освоили всего лишь 653 тысячи рублей из пяти миллионов, которые падают на их долю в текущем году.

В мае и июне стояла благоприятная погода. Имелась возможность полностью забетонировать фундаменты колонн главного корпуса, организовать полигон по изготовлению колонн и начать их установку. Но ничего этого сделано не было.

Затянулось строительство и такого небольшого сооружения, как прирельсовый склад. До сего времени не закончена установка железобетонного забора и сооружение проходной. Не ведется прокладка теплотрассы.

Есть у нас некоторые претензии и к проектной организации — институту «Уралгипротрактор». Проектировщики до сих пор не выдали всех рабочих чертежей на внешние сети водопровода и канализации, а также постоянные автодороги и площадки. Это обстоятельство не позволяет включить в работу все субподрядные организации. Но это ни в коей мере не оправдывает недопустимую медлительность строителей восьмого управления на главном корпусе и прирельсовом складе, которые полностью обеспечены технической документацией.

Диспетчерскому аппарату и отделу главного механика «Свердловскгорстрой» необходимо взять под особый контроль строительство ремонтной базы для механизаторов. Нужно приравнять этот объект к числу важнейших в те-

кущем году, оказывать ему конкретную помощь в обеспечении материалами и оборудованием.

Положение с ремонтом строительных машины в системе «Свердловскгорстрой» исключительно тяжелое. Вот почему вопрос о форсировании строительства базы механизаторов приобрел сейчас особую остроту. Это должны, наконец, понять руководители треста № 89 и восьмого управления. Их долг — до конца года сдать в эксплуатацию главный корпус и прирельсовый склад. Возможности для этого есть.

М. БЕЛЕНЬКИЙ,
начальник ПТО управления механизации № 1.

ЗДЕСЬ ПОГРЕБЕНО 10 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

В нескольких небольших помещениях на третьем километре Елизаветинского шоссе ютятся цехи экспериментального завода, выпускающего для горнорудной промышленности машины по вновь разработанным проектам. Продукция завода отправляется в Подмосковье, Донбасс, Кузбасс — во все угольные районы страны. Ее можно встретить на шахтах Китая и Японии. Недавно партия машин была отправлена в Египет, на строительство Ассуанской плотины. Здесь, на заводе, рождается новейшая техника горнорудной промышленности, часть которой впоследствии пойдет в серийное производство, чтобы замесить применяющиеся пока устаревшие конструкции.

А работает предприятие в крайне трудных условиях. Из шести с лишним тысяч квадратных метров производственных площадей, которыми завод должен располагать уже три года, он имеет до сих пор лишь четвертую часть. Это очень стесняет производство. Первое впечатление от завода — крайняя теснота и разобщенность цехов. Механический цех расположен метров за триста от сборочного. Экспериментальный и инструментальный — за пятьсот-шестьсот метров от обоих. Помещения, где расположены цехи, имеют совершенно другое предназначение. Механический цех, например, занимает территорию деревообрабатывающего, который вытеснен на улицу. Сборочный — расположен в гараже. Экспериментальный и инструментальный — в столярном.

Внутризаводских дорог нет. И детали на сборку волокут по грязи на тягачах.

У рабочих завода нет ни раздевалки, ни душевой.

А рядом уже много лет стоит почти готовое здание — два пролета блока № 1, где должны разместиться экспериментальный, механический, сборочный цехи и кузнечно-сварочное отделение.

К нему пришло мастерство

Чтобы хорошо освоить любое дело, нужны годы. Мастерство приходит не сразу. Оно познается в долгом напряженном труде.

За 35 лет работы на строительстве Константин Иванович Москов из 14 управления познал все тонкости, все особенности штукатурного дела.

Много различных зданий отделявал Константин Иванович и в нашем городе. Но где бы он ни работал, всюду товарищи дают высокую оценку его мастерству. Молодежь учится у опытного специалиста приемам, секретам штукатурного дела и Константин Иванович с охотой передает юношам и девушкам свои знания.

За время работы в тресте «Жилстрой» тов. Москов помог многим штукатурам повысить квалификацию. Он научил их работать быстро и давать высокое качество отделки. А ведь качество — это главное для штукатуров. Хорошее качество — значит быстро и доброту смогут выполнить окончательную отделку маляры.

НА СНИМКЕ: К. И. Москов.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Разберитесь в обидах каменщиков»

Корреспонденция под таким названием была напечатана 22 июня в газете № 49.

Начальник отдела труда и зарплаты треста № 89 тов. Рослов сообщил нам, что бригада каменщиков тов. Федякова, которая долгое время не могла работать по специальности, сейчас получила достаточный фронт работ на каменной кладке.

Уволившийся каменщик Михаил Беляев вернулся на работу в свой коллектив.

Что касается перетарификации членов этой бригады, то дано распоряжение об окончании каменщиками учебы до 15 июля, после чего будут проведены испытания (проба), и рабочим присвоит надлежащие разряды. Таким образом ошибки, допущенные в период перетарификации, будут исправлены.

На сооружение этих пролетов, строящихся уже в течение десяти лет, затрачено около десяти миллионов рублей. На складе завода лежит омертвевшее оборудование более, чем на миллион рублей — новенькие станки, прессы, которые должны работать в новых цехах.

Оба пролета уже в течение трех лет планировались как сданные. В текущем году заместитель председателя совнархоза тов. Шильд-

«3». Но никто их даже не обещает. Отсутствуют и 1100 квадратных метров армированного стекла.

Строители одиннадцатого управления «Южгорстрой» махнули рукой на эту площадку и, видимо, не собираются форсировать сдачу. Работает на пролетах от силы 20—25 человек, и то далеко не всегда. Управляющий трестом тов. Сытников, уверявший недавно, что если не в мае, то уж к 10 июля пролет будет сдан, тоже, видимо, забыл о своем обещании.

Даже работы, которые совершенно не связаны с произведенной перепроектировкой, затягиваются и затираются.

Управление № 19 «Уралтрансспецстрой», которое ведет здесь водопроводную и канализационную трассы, совершенно забросило площадку. Трубы, давно уже завезенные, лежат рядом, а укладывать их никто и не собирается.

— Склад устроили, — говорят на заводе.

Часть труб водопроводной сети уложили еще года три назад, но до сих пор не опрессовали и траншею нельзя закрыть. За это время ее раза три основательно заваливало. Транспецстройцы всякий раз добросовестно откапывали траншею и тут же снова забывали про нее. Сейчас ее завалило снова.

— Травой все позаросло, — качают головой рабочие, проходя мимо.

Только в мае начальник управления тов. Грамматчиков несколько раз принимался за водопровод и канализацию, но всякий раз оставал их.

Единственная законченная работа — это дорога к Елизаветинскому шоссе.

— Даже странно, — удивляются на заводе. — Начали и закончили!

Ни у тов. Грамматчикова, субподрядчика треста «Южгорстрой», ни у строителей нет настроения серьезно отнестись к этому объекту. За завод их никто особенно не теребит. Это и определяет пока отношение к нему.

Так и проходят один за другим пусковые сроки. И хотя дела осталось на грош, хотя здесь омертвлено больше десяти миллионов государственных рублей, никого это не беспокоит.

А. ЗОРИН.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ
3 стр. 9 июля 1960 г.

Реконструкция улицы им. Ленина

Улица имени Ленина — центральная магистраль нашего города. С каждым годом строители обновляют ее. На месте старых домов, оставшихся от Екатеринбурга, вырастают новые многоэтажные здания.

Недавно в управлении «Свердловскгорстрой» издан специальный приказ, которым намечаются мероприятия по ускорению реконструкции ул. им. Ленина. Тресту № 89 предложено для этого создать специальный участок.



Фото Г. БОГАТНАЕВА.

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

производства, строительные машины, организацию труда.

Отделочники — черчение, строительные материалы, архитектуру и части зданий, рисование, лепку, технологию строительного производства, строительные машины, организацию труда.

С нового учебного года для монтажников на первом курсе будут добавлены также элементарные сведения по математике.

На втором курсе, кроме непосредственно технических дисциплин, будут изучаться политическая экономика, конкретная экономика.

Наши выпускники должны быть всесторонне развитыми людьми. Поэтому в университете технических знаний они повысят также свой идейно-политический уровень, прослушают лекции по общественным наукам, эстетике, литературе, живописи и т. д.

Учебная программа по запланированному количеству часов разрабатывается кафедрами строительного факультета и представляется в учебную часть университета.

При университете действует специальная методическая комиссия, в которую входят представители факультета, главные инженеры наших стройуправлений и инженер по техучебе треста (он же руководитель университета). Методическая комиссия рассматривает и изучает программы.

В университете не только чита-

ются лекции, но и проходят практические занятия, где закрепляется пройденный материал. И те, и другие занятия ведут опытные преподаватели, преимущественно доценты, кандидаты технических наук. Занятия университета проходят в помещении Уральского политехнического института, где ему предоставляются аудитории и лаборатории.

Большую помощь университету оказали кафедры графики меха-

ПЕРВЫЙ ГОД ЗАНЯТИЙ ЗАКОНЧЕН

нического факультета и технологии цемента факультета строительных материалов.

Большую работу в университете провели преподаватели кафедры черчения и начертательной геометрии В. А. Кириллова и Г. М. Калинин, кандидат технических наук и кафедры технологии цемента В. А. Пьячев.

Однако бывают и случаи срыва занятий преподавателями, как, например, преподавателем той же кафедры Н. И. Калугиным, который даже не предупреждает руководство университета о том, что не явится на занятия.

В следующем учебном году необходимо добиться от кафедр института более серьезного отношения к нашим занятиям, в частности, надо будет заранее наметить замену на случай болезни или отъезда постоянного преподавателя.

Необходимо также упорядочить вопрос о пользовании аудиториями, которых, особенно весной, на факультете не хватает.

Необходимо будет также изменить порядок набора слушателей. В прошлом году это дело было передано на усмотрение управлений, которые с ним явно не справились. Наряду с рабочими, действительно желающими учиться, на первый курс попало значительное число случайных людей, которых уговорили подать заявления ради количества.

В результате такого формального отношения из 28 монтажников, поступивших в университет в январе, первый курс закончили лишь 16. Из 28 отделочников — 14.

Эти люди, действительно желающие стать подлинными специалистами-строителями на днях сдали последние зачеты и перешли на второй курс.

Среди них каменщики-монтажники М. М. Берков (управ. № 1), А. А. Лобанов (управление № 3), Г. Т. Бабинцев и Н. А. Белянин (управление № 4), отделочники управления № 5 Н. У. Обокина, Г. В. Бардасова, А. Г. Захарова и т. д.

По окончании второго курса они приобретут достаточные навыки, чтобы быть квалифицированными бригадирами и помощниками бригадиров, стоящими на уровне современной строительной техники и способными руководить бригадами без опеки мастера.

Занятия на втором курсе начнутся в сентябре.

А с января на первый курс университета придет новое пополнение монтажников и отделочников.

Университет технической культуры будет готовить все большее число квалифицированных, технически грамотных кадров.

И. БАРСКАЯ,
инженер по техническому обучению 33 треста.

руками сильно стиснул голову, пытаясь отгородить ее от шума в казарме.

— Вдруг он уловил отрывки фраз. Кто-то говорил совсем рядом:

— Вот, видишь, парень переживает. Помнишь, девчина рвалась в призывной пункт, но дневальный не пропустил ее. Она ведь его спрашивала. Быть может о ней горюет... Видать и она сейчас переживает.

— Мой друг обернулся. Увидел говорящих солдат и тут же стал жадно расспрашивать все подробности: когда приходила, в чем была одета, что говорила... А после этого сразу же сел писать второе письмо.

Петр Иванович достал снова папиросу и почему-то долго возился, прикуривая ее.

— Ну, а дальше, дальше, папа, чем же закончилось, — нетерпеливо спросила Лида.

— Кто они? Где он сейчас? Где она? Вместе ли...

— Не шумите. С меня хватит. Пусть дальше рассказывает Глафира Павловна... И как вспугнутая стайка воробьев вспорхнула с шумом со ступень молодежь и ринулась к Глафире Павловне.

Тома Пинегина тоже вскочила со стула, порываясь обнять Глафиру Павловну, но остановилась возле нее в нерешительности, и только один Юра Кудрев остался сидеть на стуле, не в силах оторвать свой взгляд от пола.



Изменилась, похорошела улица имени Я. Свердлова
Фото Г. Богатнаева.

Это интересно

Созвездия семилетки

Совсем недавно для освещения улиц у нас применялись только лампы накаливания. Ничтожную часть энергии превращают они в свет. Недаром академик С. И. Вавилов писал, что костер дикаря имеет больший коэффициент полезного действия, чем лампочка накаливания. Поэтому на улицах наших городов все чаще

можно увидеть люминесцентные лампы. Их ровный, мягкий свет особенно хорош на больших магистралях, бульварах, набережных. Использование этих ламп позволит сократить в 2—2,5 раза расход электроэнергии. За предстоящую семилетку будут освещены 65 тысяч километров улиц — золотая пирлянда невиданной длины.

Дом возводит один человек

На строительную площадку въезжает огромный автомобиль. В его кузове — квартира. Да, да, целая квартира. С дверями, окнами и паркетным полом. Автомобиль подъезжает к строящемуся дому. Наклоняется легкая, сделанная из алюминия стрела, квартира на секунду повисла в воздухе, описала дугу и встала на место рядом с другой такой же квартирой.

Вся операция заняла несколько минут, и за все это время к квартире не прикоснулась рука человека. Кран оснащен автоматическим грузозахватным приспособлением.

В кабине перед крановщиком — телевизионный экран, и он видит весь процесс установки достаточно точно. Он может находиться и непосредственно на месте монтажа. В этом случае краном он управляет по радио.

Прошло несколько дней. Вырос новый дом. В него въезжают новоселы. А навстречу им движется наш кран: его ждут уже на другом строительстве. Движется сам, никто его не везет. Ведь это кран — на пневмоколесном ходу. Его не нужно разбирать и собирать на новом месте, он всегда готов к работе.

Такой кран может поднимать груз до 80—200 тонн. В складах, в узких дворах, на тесных улицах работает его «младший брат» — верткий миниатюрный кран гру-

зоподъемностью до 10 тонн, а на сборке домен — «старший» мощный 350-тонный гусеничный кран.

Где можно увидеть эту могучую тройку? Пока только в расчетах и эскизах конструкторского бюро Всесоюзного института строительного и дорожного машиностроения. Но недалек день, когда на строительную площадку въедет автомобиль. Над ним склонится стрела и поднимет в небо квартиру. И вырастет дом — дом, построенный одним человеком...

А. ЛЕТИН.

По Среднему Уралу

Интересное путешествие по родному краю совершили недавно пять девушек — маляров «Отделстроя» 33 треста — А. Карманова, К. Швецова, В. Булычева, Т. Лукина и Н. Некрасова.

С Кауровско-Слободской туристской базы начался их поход по интереснейшим местам Среднего Урала. Весь путь девушки прошли пешком. Они спали в палатках, на кострах варили обед.

Побывали туристки на прекрасных берегах реки Чусовой, в огромных пещерах Среднего Урала, ознакомились с историческими местами, связанными с именами Ермака и Пугачева.

«Бегство из тени» (детям до 16 лет смотреть не разрешается).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ИЮЛЯ

19.00 — Последние известия. 19.20 — Передача «Уральцы — Пленуму ЦК КПСС». 19.45 — Из цикла «Лауреаты Ленинской премии». Народный артист СССР Давид Ойстрах. 20.15 — Кинохроника. 20.35 — Художественный фильм «Дама с собачкой».

ВТОРНИК, 12 ИЮЛЯ

19.00 — Последние известия. 19.10 — Документальный фильм «Президент Итальянской Республики Джованни Гронки в СССР». 19.40 — «Выполняем обязательства». Передача для работников сельского хозяйства. 19.50 — Киножурнал «Новости сельского хозяйства» № 6. 20.10 — Передача «Писатели о стройках семилетки». 20.30 — Научно-популярный фильм «Конвейер жилищного строительства». 20.40 — Художественный фильм «181» не отвечает.

Редактор **А. ШЕМЕТИЛО.**



На Выставке достижений народного хозяйства СССР. На снимке: в центре — павильон «Градостроительства». Фото В. Соболева и В. Егорова. Фотохроника ТАСС.

Из присланного на конкурс

М. НАУМОВ.

РАССКАЗ СТАРОГО МАСТЕРА

(Окончание. Нач. в №№ 52—53).

— На двух табуретках они расположились сами и устроили импровизированный стол с вином и закуской. Домашнее тепло после пронизывающей поземки, вино, ощущение полной свободы и любовь — у них буквально кружились головы. Он носил ее на руках, говорил самые ласковые слова. Они напевали друг другу любимые мотивы, кружились в вальсе, звонко смеялись. Они не заметили, как пролетела ночь... Они любили друг друга и даже опьяненные любовью и вином сумели не запятнать нежной чистой дружбы. Он провожал ее до дому, когда люди уже шли на работу. Возле своего дома она прильнула к нему, поцеловала, не обращая внимания на проходивших мимо людей, и сказала:

— Ты удивительнейший из людей, — и скрылась в дверях.

— В то же утро он получил призывную повестку в армию и на другой день уже был на призывном пункте. Обстоятельства сложились так, что он не сумел повидать свою подругу. Он ожидал ее до самой последней минуты.

Петр Иванович замолчал, поглядев в сторону Юры. А Юра, не замечая этого, с ехидным смехом громко шептал Тамаре в ухо:

— Такую ночь упустил... Дурак, отчаянный дурак.

— Всю дорогу до места назначения, — снова продолжил свой рассказ Петр Иванович, — мой молодой друг провел в сомнениях, в раздумьях. Неужели любовь потеряна, неужели она не поняла его. Он решил и написал. Но когда отправил письмо, снова обуяли сомнения. Неужели потеряна любовь? Он встал у окна и на какое-то мгновение обоими